

三季度,济宁信息产业园以要素驱动产业聚集

高标准打造大数据产业集聚区

文/图 本报记者 孔茜

为多渠道提供便捷服务,助力项目落地达产,济宁信息产业园坚持以“数字产业化、产业数字化”为发展主线,以新一代信息技术产业为重点,不断创新工作方式,集中力量促发展,多措并举推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合。在培育新的经济增长点的同时,助力传统产业新旧动能转换进程。



济宁信息产业园为企业做好服务。

有了园区“娘家人” 企业遇难题有人解

有空就到厂区转转,几乎已成为了济宁信息产业园管委会产业促进部工作人员李登元每日必做事。而这看似“唠家常”式的看看,却是他及时掌握企业动态与需求的有效方法。

“小李,来我们这里看看吧。”当日,李登元如往常般出现在厂区停车场,刚走下车的他便收到了来自企业工作人员的“邀约”。

记者随即跟随工作人员一同前往位于产业园3号电子厂房的宏凯集团济宁智能终端产业园项目。只见原本如毛坯房般的4楼已装修的初见规模,各类吊顶材料有序摆放一侧,来

回穿梭的多名工人各司其职,紧张施工中,现场一片繁忙景象。“4层主体工程已基本完工,预计2-4层的生产车间装修于10月份完成。”宏凯集团济宁智能终端产业园工程项目负责人高峰称,项目共分4层,面积约2.4万平方米,1层为办公室区域,2-4层为生产车间,待装修完成后,预计12月即可进行设备安装及调试。

“项目能够这么顺利的推进,真是离不开园区的帮助。”

回顾项目推进的每一步,原本不善言辞的高峰像是打开话匣一般,有着说不完的话。他说,项目进场施工,最离不开的便是临时水、电,而就在项目施工队伍还未进场之时,园区便提前“行动”,解决了用水、用电问题。而为使项目工作人员能够安心工作,园区更是主动进行协调,为项目员工解决了住宿问题。

谈及园区给予的帮助,高峰称像这种“保姆式”的服务不胜枚举,服务不仅是问需上,更在解决问题上。对于企业所提问题,园区能现场解决的,就立刻拍板,需要协调解决的,还会要求限时办结,为企业解决了不少“头疼事”,也为企业有更多时间用于专心建设和运行发展上。

实行双轨并行路线 脚踏实地大干三季度

“对于服务企业,我们始终秉承‘当好企业娘家人’的服务理念。”一直坚信实践出真知的济宁信息产业园管理委员会常务副主任周璞认为提供接地气的服务,脚踏实地解决企业需求是推进企业发展、项目建设的有效方式之一。为此,在日常工作中,园区通过深入企业,保持沟通联系,强化跟踪服务的方法,以强化企业服务为抓手,全力以赴做好协调服务工作,确保园

区企业各项工作规范有序推进,进而促进园区发展。

而如何更好助力企业发展?如何加速园区发展?如何打造实体化园区?已然成为了园区最为关注的问题。“根据济宁当地实际情况,通过集中发力的方式,将信息产业软件和硬件打通,实现互相支持发展的效果。”周璞说,信息产业园依托数字大厦及电子厂房等物理空间,按照“在谈一批、签约一批、落地一批、建成一批”的思路,以项目为抓手,加快实施信息产业“补链强链造链”工程。将高点定位“蓼河数谷”,完善产业生态,打造区域高地。以数字大厦为载体,聚焦数字经济、大数据、人工智能、智能终端等产业链条,研发和引进一批大数据关键核心技术,推动实施一批全行业大数据应用解决方案,培育一批大数据产业领军企业,打造山东省大数据产业集聚区。

“下一步,信息产业园将以深化顶层设计和落实实施路线双轨进行,既要顺应大气候,也要搞好小格局。”据介绍,为更好地奋战三季度,园区以实际发展环境为最重要参考基数,脚踏实地,围绕数字经济和大数据产业具体布局,同时对项目和企业要靠上服务,深入一线,专人对接,遇到问题,解决问题。既要服务好仁人帮、宏凯等重点项目,也要服务好园区内中小企业,在做到真正的共生共赢的同时,加快产业集聚发展。

高新区鸿广河项目进展顺利,正处于土方开挖阶段

未来,市民出游再添一新去处

本报济宁8月25日讯(记者 王博文) 作为济宁高新区生态水系综合治理及景观提升PPP项目之一的鸿广河项目,目前正处于土方开挖阶段。该项目工程包含鸿广河、鸿广渠两部分,是联通泗河与蓼河的重要水上通道。建成后,将成为集交流中心、运动中心、交换中心、生态中心、娱乐中心于一体的城市型滨河景观乐活公园。

23日,记者在鸿广河河道项目现场看到,河道两侧边坡上,挖掘机正在紧张作业,施工人员在各自岗位上忙碌着,虽已入秋,但现场依然一片热火朝天的景象。

据了解,鸿广河河道项目西起海川路经祥济路、泰山路至东终点西浦路,北邻鸿广路,南邻山博路,红线宽度为200m。河道总面积44公顷,湖水水域面积16.64公顷。

“目前,鸿广河河道(海川路至德源路段)基本完成了土方开挖,现在正进行边坡的修整。”项目专业监理工程师任日超介绍,待河道施工完成后,将进行两侧河道绿化,以及景观亭台的修建和后期跨河桥梁的修筑。



工作人员正在查看施工图纸。 本报记者 王博文 摄

而在位于泗河大堤以西的鸿广河渠道项目施工现场,也是一片繁忙景象。该项目西接鸿广河河道东侧,东至泗河,为水利灌溉、河道防洪的水利农田项目。

“鸿广河渠道(泗河大堤至西浦路段)于今年8月份开始进行土方施工。”青岛市政监理咨询有限公司项目总监理工程师邹先进表示,在今年冬季,将进行渠道的铺装,预计明年汛期前完成整个鸿广渠的工程施工。

据悉,鸿广河项目工程仅是高新区生态水系综合治理及景观提升PPP项目众多工程之一,在项目建设过程中,蓼河新城建设指挥部设置专班人员包保,落实一线工作法,全程跟踪、靠上服务,抓安全、抓质量、抓进度,确保项目能够按照既定时间节点顺利完工。随着工程的不断推进,一条水清、岸绿、景美的河湖水系将呈现在市民面前,为蓼河新城描绘出“绿色宜居”的城市底色。

“准新兵”役前训练 即将开启军旅生涯

本报济宁8月25日讯(记者 孔茜) 近日,高新区武装部组织开展2019年夏季应征青年役前适应性训练,对高新区107名“准新兵”进行了为期7天的军事化训练。通过本次训练,不仅可以帮助应征青年们提前适应军旅生活,也为下一步输送优质兵员打下了坚实基础。

当日,在济宁技师学院的操场上,应征青年们正顶着烈日,身着军绿色服装接受教官们的队列训练,提前体验军营生活、感受部队氛围。“为了能让我们适应部队生活,教官们每天加班加点地为我们训练,真的挺感谢他们的。”参与训练的应征青年仲伟举感触良多,今年21岁的他虽年纪轻轻,却早已立志当一名合格的军人,献身于国防事业。而同在训练队伍中的18岁应征青年王威,同样怀揣保家卫国的梦想。

想,希望可以为祖国贡献自己的一份力量。

本次“准新兵”役前训练为期7天,采取全封闭式军事化管理,期间应征青年们将参加思想政治教育、军事理论学习、队列训练、体能训练和内务整理等科目的学习,以增强自身政治思想、军事素质和身体素质,快速培养适应部队环境的能力,缩短入伍后的“适应期”。

据了解,今年高新区征兵报名人数为340人左右,经过初检,共有240人参加正式体检,107人参加役前训练。其中,大学生士兵占全部人数的70%,大学毕业生约占全部人数的18%。目前,政审、军事训练周正在同步展开。下一步,高新区武装部将对全部应征青年进行档案整理。预计9月5日左右,新兵们将陆续奔赴祖国各个地区各兵种部队,正式开启军旅生涯。